

СЕНТЯБРЬ  
26  
Вторник  
1939 года  
№ 65 (388)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Вперед к коммунизму

## Зяблевая вспашка— залог высокого урожая будущего года

Колхозы нашего района из года в год со своих полей собирают богатый урожай. Было бы огромной ошибкой успокаиваться на достигнутом. Наша задача сейчас состоит в том, чтобы, борясь за выполнение лозунга товарища Сталина о производстве 8 миллиардов пудов зерна, еще более повысить урожайность наших социалистических полей, для этого мы имеем все возможности, нужно только исчерпать полностью все мероприятия агротехники.

Одним из основных мероприятий повышения урожайности является зяблевая вспашка. Чтобы обеспечить высокий урожай будущего года, уже сейчас нужно подготовить поля к весне 1940 года. Должна быть поднята глубокая и ранняя зябь.

Правильная и своевременная зяблевая обработка улучшает структуру почвы. Кроме того, она позволяет успешно проводить весенний сев, тогда как весновспашка приводит к значительным потерям влаги, растягиванию сроков сева, к снижению урожая. Значит успех будущего года решается уже сейчас.

Однако, эта большая и ответственная работа в колхозах нашего района позорно провалена. На 20 сентября из 1940 гектар плана вспашки зяби поднято всего лишь 1520 га.

Отдельные руководители колхозов подъем зяби пустили на самотек, как колхозы, обслуживаемые Ижморской МТС: "Труд крестьянина", "Страна Советов", "Знамя труда", "12-е декабря", им. Молотова, им. Тельмана до сих пор не приступили к взмету зяби. Несмотря на то, что в этих колхозах есть

все возможности в процессе уборки урожая организовать зяблевую вспашку. Например, в колхозе "12-е декабря" имеется 4 трактора, но ни один из них на вспашке зяби не используется.

У отдельных председателей колхозов и директоров МТС глубоко вкоренилась вредная практика очередности сельскохозяйственных работ—сначала скосить, засырдовать, а потом уже пахать зябь. Неслучайно, из 26 колхозов Т-Реченской МТС в 10 колхозах не начинали пахать зябь. Некоторые из них на 100 процентов закончили косовицу, как колхозы: "17-й Октябрь", "Серп и молот" и др. Казалось бы все возможности для подъема зяби налицо, но дело не движется.

Не лучше и в колхозах, обслуживаемых Троицкой МТС. Здесь в 17 колхозах не вспахали ни одного гектара. К таким колхозам относятся: "Красный ударник", "Червонный Алчедат", "21-й Октябрь", "Искра" и др.

Огромный тракторный парк, работающий на уборке, в большинстве своем

ночью стоит, а директора МТС палец о палец не ударили, чтобы организовать зяблевую вспашку ночью. Отсутствие круглосуточной работы можно объяснить тем, что поля, убранные комбайном, не очищаются от соломы.

Задача председателей колхозов, сельсоветов и всех работников МТС—организовать ночную работу тракторов. Каждая машина должна работать круглые сутки. В каждом колхозе района план подъема зяби должен быть выполнен полностью в срок, не позднее 1 октября.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 сентября с. г., в 10 часов утра, в помещении райклуба созывается общее районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О международном положении и состоянии оборононой работы в районе (докладчик зав. воен. отд. Мелько).

2. О выборах в местные Советы депутатов трудящихся и задачи парторганизации.

Секретарь РК ВКП(б) БЕНБУЛАТОВ.

## Образцовая работа бригадиров

Бригадиры полеводческих бригад А. И. Лехов и Я. М. Подгорнов сельхозартели "Индустрия", Бекетского сельсовета, в борьбе за быстрейшее завершение уборки урожая личным трудовым примером показывают образцы в работе.

Здесь организовано круглосуточное скирдование и регулярная отправка зерна с токов. Некоторые из колхозников добились нешлых показателей в работе. Например, хорошо работают возчики зерна на элеватор Слесарев А. и Манин Г. Г. Каждый из них ежедневно вывозит по 12-14 центнеров.

Колхоз полностью рассчитался с государством по семенной ссуде и на 100 процентов обеспечил себя семенами. Для посева будущего года засыпано 530 цент. чистосортной пшеницы и 330 цент. овса.

## Картузов.

## Оказывают помощь колхозу

Коллектив учителей Ижморской средней школы совместно с учениками старших классов оказывают большую помощь колхозу "Авангард" в уборке картофеля.

Силами учащихся и коллектива школы выкопано в колхозе 5,5 гектар картофеля.



На районную доску почета заносятся передовые МТС, совхозы, колхозы, комбайновые агрегаты, полеводческие и тракторные бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая.

7. Дуценко Г.—комбайнер Троицкой МТС, убравший на 20 сентября комбайном «Коммунар» 447 гектаров хлеба.

8. Струнов Я. В.—комбайнер Троицкой МТС, убравший на 20 сентября комбайном «Коммунар» 393 гектара хлеба.

9. Рухлин И.—комбайнер Троицкой МТС, убравший на 20 сентября комбайном «Коммунар» 389 гектаров хлеба.

10. Иванников Г.—комбайнер Троицкой МТС, убравший на 20 сентября комбайном «Коммунар» 360 гектаров хлеба.

11. Луньянов А.—комбайнер Ижморской МТС, убравший на 20 сентября комбайном «Коммунар» 306 гектаров хлеба.

12. Дмитриев И.—комбайнер Ижморской МТС, убравший на 20 сентября комбайном «Коммунар» 306 гектаров хлеба.



## Оперативные сводки Генерального штаба РККА

18 сентября 1939 года.

В течение 18 сентября войска Красной Армии продолжали отбрасывать части польской армии и к вечеру заняли:

На севере—в Западной Белоруссии—город Свенцяны, железнодорожный узел Лиды, город Новогрудок, м. Орля (на реке Неман), города Слоним, Волковыск и

19 сентября 1939 года.

В течение 19 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские войска и к концу дня заняли:

На севере—в Западной Белоруссии—после двухчасового боя город Вильно, м. Берестовица (50 километров восточнее Белостока), город Пружаны, го-

род Кобрин (40 километров северо-восточнее Брест-Литовска).

На юге—в Западной Украине—город Владимир-Волынский, Сокаль (на реке Буг), Броды, Бобрка, Рогатин, Долина. Кавалерийские и танковые части вступили в северо-восточную и южную окраины города Львова.

Белоруссии—город Гродно. На юге—в Западной Украине—города Ковель и Львов.

За период от 17 по 20 сентября частями Красной Армии разоружено 3 пехотных польских дивизии, 2 кавалерийских бригады и много мелких групп польской армии. Захвачено в плен, по далеко неполным данным, свыше 60 тысяч солдат и офицеров. С полным вооружением, артиллерией и боеприпасами заняты укрепленные районы: Вильно, Барановичи, Молодечно и Сарны. Из многочисленного военного имущества пока учтено: 280 орудий и 120 самолетов. Учет захваченных трофеев продолжается.

20 сентября 1939 года.

В течение 20 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские

войска и к концу дня заняли:

На севере—в Западной

*В помощь изучающим марксизм-ленинизм*

# ДВЕ ФАЗЫ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

## Третья беседа о государстве

В предыдущих беседах мы дали общую характеристику государства эксплуататоров и характеристику диктатуры рабочего класса, как социалистического государства переходного периода от капитализма к коммунизму.

В данной беседе речь будет идти о том, как развивалось наше социалистическое государство, как и почему изменились его функции и методы работы.

Ленин и Сталин учат нас, что вместе с развитием пролетарской революции и социалистического строительства, по мере разрешения задач, поставленных революцией перед социалистическим государством, крепнет и развивается само государство, меняются его функции и методы работы.

Еще в 1926 году, говоря о трех основных сторонах диктатуры пролетариата, товарищ Сталин указывал, что «диктатура пролетариата имеет свои периоды, свои особые формы, разнообразные методы работы» («Вопросы ленинизма», стр. 113).

Марксистско-ленинское учение о государстве получило свое наивысшее развитие в докладе товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

Товарищ Сталин показал, что со времени Октябрьской революции социалистическое государство нашей страны прошло в своем развитии две главные фазы (ступени).

**Первая фаза** занимала период от Октябрьской революции до ликвидации эксплуататорских классов.

В период первой фазы развития социалистического государства его основная задача состояла в том, чтобы подавить сопротивление свергнутых классов, организовать оборону страны от нападения интервентов, восстановить разрушенное империалистической и гражданской войной народное хозяйство и подготовить условия для ликвидации капиталистических элементов.

«Сообразно с этим,—говорил товарищ Сталин,—наше государство осуществляло в этот период две основные функции. Первая функция—подавление свергнутых классов внутри страны. Этим наше государство внешним образом напоминало предыдущие государства, функции которых состояли в подавлении непокорных, с той однако принципиальной разницей, что наше государство подавляло эксплуататорское меньшинство во имя интересов трудящегося большинства, тогда как предыдущие государства подавляли эксплуатирующее большинство во имя интересов эксплуататорского меньшинства. Вторая функция—оборона страны от нападения извне. Этим оно также напоминало внешним образом пре-

дыущие государства, которые также занимались вооруженной защитой своих стран, с той однако принципиальной разницей, что наше государство защищало от внешнего нападения завоевания трудящегося большинства, тогда как предыдущие государства защищали в таких случаях богатство и привилегии эксплуататорского меньшинства. Была здесь еще третья функция—это хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная работа органов нашего государства, имевшая своей целью развитие ростков нового, социалистического хозяйства и перевоспитание людей в духе социализма. Но эта новая функция не получила в этот период серьезного развития».

Советское государство с честью выполнило эти свои задачи, стоявшие перед ним в первой фазе его развития.

В годы гражданской войны Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромила вооруженные белогвардейские полчища и войска иностранных интервентов. Карательные органы советской власти ликвидировали многочисленные контрреволюционные заговоры и мятежи, беспощадно подавили сопротивление свергнутых классов.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советское государство перешло к политике ликвидации, уничтожения кулачества как класса. Советское государство разрешило крестьянам конфисковать у кулаков скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов. Кулачество было экспроприировано. Оно было экспроприировано так же, как в 1918 году были экспроприированы капиталисты. Разница была только в том, что средства производства, фабрики и заводы, отобранные у капиталистов, перешли в руки государства, тогда как средства производства, отобранные у кулачества, перешли в руки крестьян, объединенных в колхозы.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как глубочайший революционный переворот, значение которого по своим последствиям равно революционному перевороту в октябре 1917 года. Советский народ сделал скачок в новое качественное состояние общества, где не стало эксплуататорских классов, ибо было ликвидировано кулачество—последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране.

«Своебразие этой революции,—говорится в «Истории ВКП(б)»,—состояло в том, что она была произведена сверху, по инициативе государства, при прямой поддержке **снизу** со стороны миллионных масс крестьян, боровшихся против кулацкой кабалы, за свободную колхозную

жизнь» («История ВКП(б)», стр. 291—292).

В период первой фазы развития нашего государства проделана огромная работа по восстановлению народного хозяйства и развертыванию социалистической индустриализации. Создавались значительные кадры советской интеллигенции. Сельское хозяйство, в результате перехода трудящихся масс крестьянства на путь сплошной коллективизации, стало прочно на социалистические рельсы, развернулось массовое колхозное движение.

Так были подготовлены за этот период условия для полной ликвидации капиталистических элементов в нашей стране.

**Вторая фаза** развития социалистического государства занимает период от ликвидации капиталистических элементов города и деревни до полной победы социалистической системы хозяйства и принятия новой Сталинской Конституции.

«Основная задача этого периода,—сказал товарищ Сталин,—организация социалистического хозяйства по всей стране и ликвидация последних остатков капиталистических элементов, организация культурной революции, организация вполне современной армии для обороны страны. Сообразно с этим изменились и функции нашего социалистического государства. Отпала—отмерла функция военного подавления внутри страны, ибо эксплуатация уничтожена, эксплуататоров нет больше и подавлять некого. Вместо функции подавления появилась у государства функция охраны социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра. Сохранилась полностью функция военной защиты страны от нападений извне, стала быть, сохранились также Красная Армия, Военно-Морской Флот, равно как карательные органы и разведка, необходимые для вылавливания и наказания шпионов, убийц, вредителей, засыпаемых в нашу страну иностранной разведкой. Сохранилась и получила полное развитие функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов. Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе. Что касается армии, карательных органов и разведки, то они своим остирем обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов».

Теперь, во второй фазе развития социалистического государства, отмерла функция военного подавления внутри

чи и функций, характеризующие вторую фазу развития социалистического государства, приобретают важнейшее значение.

В настоящее время основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе.

В период первой фазы развития советского государства функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов не получила серьезного развития, обо в то время советское государство направляло все свои силы и средства главным образом на подавление сопротивления свергнутых классов, на создание социалистической экономики во всех сферах народного хозяйства, на подготовку условий для ликвидации капиталистических элементов.

Только теперь, в период второй фазы, когда эксплуататорские классы уничтожены и в стране утверждена социалистическая система хозяйства, наши государственные органы действительно вплотную, в масштабе всей страны, занялись делом коммунистического воспитания трудящихся.

Товарищ Сталин называет функцию хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов новой функцией советского государства. Новой, потому что она присуща только социалистическому государству. В беседе с английским писателем Уэллсом в 1934 году товарищ Сталин отмечал, что хозяйство в собственном смысле «мало касается капиталистического государства, оно не в его руках. Наоборот, государство находится в руках капиталистического хозяйства» («Вопросы ленинизма», стр. 602).

Теперь, во второй фазе развития социалистического государства, отмерла функция военного подавления внутри

страны, ибо эксплуатация уничижена, эксплуататоров нет больше, подавлять некого. Вооруженные силы нашей страны, карательные органы, советская разведка своим остирем обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов. Теперь задача хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы является основной внутри страны. Принципы советского демократизма получили свое наивысшее развитие во второй фазе, когда на основе Сталинской Конституции проведены всеобщие, прямые, равные и тайные выборы в высшие органы нашей государственной власти.

«Мы имеем теперь,—говорит товарищ Сталин,—совершенно новое, социалистическое государство, не виданное еще в истории и значительно отличающееся по своей форме и функциям от социалистического государства первой фазы».

Создание такого государства—это величайшая победа социализма. Дальнейшее укрепление государственных органов, охрана социалистической собственности как основы могущества нашего государства, решительная борьба с частнособственническими, буржуазными тенденциями, заносимыми в среду колхозников остатками разбитого кулачества, помощь государственным органам в деле беспощадного выкорчевывания и уничтожения врагов народа, защита нашей родины—вот что является священным долгом каждого советского гражданина.

Каждому должно быть ясно, что социалистическое государство с его Красной Армией и Военно-Морским Флотом, карательными органами и советской разведкой есть главное оружие трудящихся для защиты великих завоеваний социалистической революции.

**И. Кирюшин.**



НА СНИМКЕ: Инструктор Сузунского райкома ВКП(б) тов. СОЛОВЬЕВ П. Ф. (в центре) в колхозе «Искра» консультирует агитаторов т. т. КЛЮКИНА К. М. (слева) и ЖИРУНОВА Ц. И. по изучению положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся.

Бюро клише ОблТАСС,

## Оживить работу комсомольской организации

Затянулась уборка и хлебосдача в сельхозартели „Трудовой штурм“, Б-Песчанского сельсовета, на 20 сентября 44 га хлеба еще стояло на корню. Большое количество скопленного хлеба находится не засыпано. Крайне медленно идет вывозка зерна на элеватор.

Одной из причин отставания колхоза в уборке кроется в плохой постановке агитационно-массовой работы среди членов артели. В первую очередь в этом повинна комсомольская организация и ее секретарь тов. Незнанов. Комсомольская организация насчитывает 18 человек, но они не заняли авангардной роли на уборке урожая, не явились инициаторами развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Об этом говорят те факты, что большинство комсомольцев не являются ударниками.

**Комсомолец.**

## ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

В колхозе „Красная тайга“, Красноярского сельсовета, агитационно-массовая работа является забытым участком. Читки газет в бригадах не проводятся.

По подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся ничего не делается. К оборудованию агитпункта не приступали. Агитаторы для изучения Положения и материалов внеочередной четвертой Сессии СССР не выделены. Многие колхозники не знают даже о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся, хотя они к предстоящим выборам проявляют громадный интерес. Они хотят также знать о внутреннем и международном положении, но, как не странно, с этим желанием никто не хочет считаться.

В сельхозартели „Крас-

ная тайга“ имеются такие условия для проведения массово-разъяснительной работы, каких не имеют многие колхозы нашего района. Он находится всего лишь в 4 километрах от села Красный Яр, где имеется не мало культурных сил. Рядом расположена Китатский леспромхоз, где есть большая партийная и комсомольская организация, которые должны были бы оказать помощь в налаживании агитационно-массовой работы в колхозе, но, однако, этой помощи они не оказали.

В качестве постороннего наблюдателя является и сельсовет, его председатель Спирик. Он, очевидно, считает, что развертыванием агитационно-массовой работы на селе заниматься не его дело.

**Зиберт.**

## Мы помогаем нашим единокровным братьям

главным образом, украинцы, белоруссы, евреи, составляют 40 процентов. Украинцев в Польше насчитывается не менее 8 миллионов и белоруссов около 3-х миллионов. Общее количество украинского и белорусского населения в Польше превышает численность населения Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы вместе взятых.

Земли Западной Украины и Западной Белоруссии богаты лесами и значительными горными богатствами, в том числе: нефтью, натуральным газом, калийными солями.

Захватив в 1919 году территорию Западной Украины и Западной Белоруссии, польские паны превратили ее в бесправную колонию. Они полностью разорили промышленность и сельское хозяйство. Уже в 1929 году в крупнейшем текстильном районе — Белостоке число рабочих состав-

ляло всего 47 процентов до-военного уровня, в 1931 году только 37 процентов. В последние годы количество рабочих сократилось еще больше, в Западной Белоруссии поляки почти полностью ликвидировали деревообделочную промышленность, закрыли все заводы, перерабатывающие картофель, а также льняные фабрики.

Заботясь о барышах польских магнатов и помещиков, польское правительство всячески поощряло их. 45 процентов всей земли принадлежало польским помещикам, а действительные хозяева этих земель — польские, украинские и белорусские крестьяне — задыхались от безземелья и чудовищной помещечьей эксплуатации и нищеты. По данным переписи 1927 года в Польше было 44 процента безлошадных хозяйств, 14 процентов бескоровных. Нищета насе-

## ПОЛИТИЧЕСКИМ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОДЪЕМОМ ОТВЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ НА ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

### Речь товарища Молотова воодушевила на новый производственный подъем

Прочитав речь главы Советского правительства В. М. Молотова, я, как весь 170-миллионный советский народ, присоединяю свой голос одобрения принятого мероприятия нашим правительством — о братской помощи и защите жизни и имущества населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

На 21 сентября я комбайном „Коммунар“ убрал хлеба с площади 735 гектар с хорошим качеством работы, при этом добился экономии 1090 килограмм горючего.

Речь Вячеслава Михай-

ловича Молотова, произнесенная по радио 17 сентября, воодушевила меня, влила свежих сил для новых производственных побед. Приложу все силы для того, чтобы работать еще лучше. Я прекрасно понимаю, что своевременно убранный хлеб и каждый килограмм сэкономленного горючего еще сильнее укрепит мощь нашей родины. Если понадобится, то по первому зову партии и правительства стану в ряды Красной Армии.

**Саньков,** комбайнер Троицкой МТС.

### Будем работать еще лучше

Мой комбайновый агрегат с великой радостью встретил мероприятие правительства об оказании братской помощи угнетенным народам, проживающим в Западной Украине и Западной Белоруссии.

Работая в колхозе „Новая жизнь“, я комбайном „Коммунар“ на 19 сентября убрал 260 гектар хле-

ба. Прослушав речь главы правительства Вячеслава Михайловича Молотова, переданную по радио, мы обязуемся работать еще лучше и в ближайшее время закончить уборку урожая, для этого с сегодняшнего дня переключили комбайн на круглосуточную работу.

**Кириенко,** комбайнер Т-Реченской МТС.

### Единодушно одобляем решение правительства

#### Резолюция трудящихся совхоза № 4

Заслушав информацию о выступлении главы Советского правительства товарища Молотова, мы, рабочие и служащие совхоза № 4, целиком и полностью одобляем мероприятия партии и правительства по оказанию братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Мы глубоко уверены в том, что наша доблестная Красная Армия с честью выполнит возложенную на нее почетную задачу.

В ответ на призыв тов. В. М. Молотова удвоим производительность труда и берем на себя обязательства — с честью закончить сельскохозяйственный год. В ближайшее время полностью закончить конку картофеля и к 1 октября засыпать семена в количестве 1300 цент. Повести решительную борьбу с потерями зерна при уборке. Полеводческая бригада, бригадир которой тов. Афанасьев, дала слово нормы выполнить на 200 проц.

скии аккупанты закрыли на Украине более 3-х тысяч школ и в Западной Белоруссии — более 400 школ. В 1919 году на Волыни имелось 1050 украинских школ, в 1936 году их было только 5.

На законные требования белорусских и украинских крестьян правительство отвечало чудовищным террором, самыми дикими насилиями. Разорялись целые районы и округа, сжигались деревни и села. Учили зверскую расправу, польские жандармы не щадили ни стариков, ни женщин, ни детей.

В таком тяжелом, бесправном, угнетенном положении находились трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии. И от этого польского ига их освободила наша доблестная, могучая непобедимая Красная Армия, великий советский народ, руководимый гением человечества — товарищем Сталиным.

17 сентября 1939 года войска доблестной Красной Армии по распоряжению Советского правительства перешли границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Наши единокровные братья западные украинцы и белоруссы с восторгом и ликованием встретили бойцов великой армии братского народа. Радость населения так велика, что каждый крестьянин готов отдать последнюю кружку молока, разделить с бойцами и командирами последний кусок хлеба.

Восторг и ликование наших братьев понятны. Насильно оторванных от родной семьи народов, живущих под солнцем Stalinской Конституции, западные украинцы и белоруссы в течение 20 лет перенесли тяжелые страдания, бесправие и нищету.

В составе населения Польши национальные меньшинства,

## Восторженная встреча красноармейцев в местечке Леонполь

Западная граница БССР. Еще несколько дней тому назад деревни, расположенные на польском берегу, тонули во мраке. Безлюдные днем, они казались совершенно вымершими ночью. Сейчас не узнать этих деревень и местечек.

Рассказчиков засыпали вопросами, спрашивали о жизни колхозников, о росте культуры и промышленности в советской Белоруссии.

Из местечка бойцов провожало все население. Долго не смолкали приветственные лозунги в честь советского правительства, в честь великого вождя народов всего мира товарища Сталина. Пели белорусские народные песни, которые раньше было запрещено петь на родном белорусском языке.

(ТАСС).

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

На заседании правления к-за „Кр. Сибирь“ Н-Словянского сельсовета, на котором присутствовало много колхозников, слушали о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке экскурсанта тов. Резанцева Григория Максимовича.

Тов. Резанцев рассказал с самого начала как он приехал в Москву, как им была оказана хорошая теплая встреча.

— В первый день, — говорит тов. Резанцев, — нас

знакомили с нашей красивой столицей. Мы ездили по подземной железной дороге, затем на пароходе по каналу Волга—Москва.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне механизации я рассматривал комбайн, который приспособлен для уборки леглого хлеба. Он устроен так: в переди хедера метра на два струей сильно го воздуха поднимает хлеб и тогда режущий аппарат его срезает, я сразу вспом-

ил наш колхоз, — говорит тов. Резанцев.

— Вот бы нам такой комбайн, так как в нашем колхозе в этом году приблизительно одна треть посева, хлеб легкий, поврежден градом. Мы бы тогда убрали быстро и на пришлось бы жать серпом. Когда тов. Резанцев сказал, что на выставке есть корова, дает 59 литров молока в сутки. Бык весом 1250 кг., колхозники удивились.

Много интересного в этот вечер слышали колхозники, а еще интересней то, что рассказывал им рядовой колхозник своего колхоза. Задавали ряд вопросов.

Здесь же на совещании было решено заслушать тов. Резанцева о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке по всем бригадам колхоза и по колхозам сельского совета.

3. М.

## Десятки центнеров зерна пускают на ветер

Постановление бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 26 августа 1939 года „О мерах борьбы с потерями при уборке урожая в колхозах и совхозах области“ обязывает всех руководителей колхозов не допустить ни малейших потерь при уборке богатого сталинского урожая.

Однако, не сделал для себя вывода из этого постановления председатель колхоза „Страна Советов“, Беркульского сельсовета, Лобанов. Здесь десятки центнеров зерна во время уборки остается на полях. Углы под комбайновую уборку не обкапиваются. Несмотря на то, что есть машины, тягло, люди.

Допускаются большие потери и при разгрузке бункеров, и при перевозке,

так как мешки дырявые и зерно сыпется на землю. Шаршаков П. С. при подвозке горючего ездит прямо по нескошенным полосам. Немало зерна встаптывается в землю.

Вследствие такого безответственного отношения к уборке, не менее как 150—200 кг. зерна остается на каждом гектаре. Между тем председатель колхоза Лобанов проявляет исключительную беспечность, не ведет никакой борьбы с теми, кто допускает потери хлеба.

Нужно немедленно на это обратить серьезное внимание председателю сельсовета тов. Добринину и потребовать от правления колхоза по-деловому взяться за окончание уборки урожая.

Очевидец.

## ЗЕРНО ЛЕЖИТ БЕЗ ОХРАНЫ

В колхозе „Луч“, Левашовского сельсовета, не ведут борьбы за сохранность урожая. Ярким примером является то, что 2000 цент. намолоченного хлеба лежит на токах, не менее 50 центнеров которого уже проросло. Охрана зерна не организована.

Организация труда поставлена неудовлетворительно. Вместо мобилизации масс колхозников на уборку, подработку зерна для отправки его на заготпункт, Горбенко отпускает колхозников с работы по своим личным делам. В результате этого подработка зерна необеспечена и отсыда скопище зерна на токах.

Вследствие такого безответственного отношения к уборке, план хлебопоставок выполняется медленно. Из 5070 цент. на 25 сентября на элеватор вывезено всего лишь 1346 цент. хлеба.

Пленум сельсовета обязал Горбенко поставить на тока сторожей и в 2—3 дня зерно с токов вывезти в амбары. Но председатель колхоза Горбенко это решение не выполняет, хотя колхоз имеет на 25 тысяч цент. зернохранилище, он старается доказать, что зерно некуда ссыпать.

Такое бездушное отношение к уборке со стороны правления колхоза дальше терпимым быть не может. Районным руководителям нужно на это обратить серьезное внимание и выправить положение.

Паршин.

## Учащиеся приветствуют закон „О всеобщей войнской обязанности“

Обсудив доклад народного комиссара обороны СССР тов. Ворошилова и закон „О всеобщей воинской обязанности“, утвержденный четвертой внеочередной сессией Верховного Совета СССР, мы, комсомольцы, учащиеся Н-Николаевской средней школы, горячо одобляем принятие нового закона.

Этот закон вливает в нас силу, бодрость и уверенность. Мы обязуемся неустанно повышать свои знания и совершенствоватьсь в боевой и политической подготовке с тем, чтобы на призывающей пункт притти только с отличными отметками.

Мы твердо уверены в осуществлении своей заветной мечты юных патриотов нашей социалистической родины — по окончании школы получаем право вступить в ряды Красной Армии и Воздушно-Морского Флота. Нет более почетнее звания в мире, как звание воина армии СССР. И это звание мы оправдаем с честью и славой.

По поручению собрания: **Олейников И.,  
Печень А., Фальков Н., Коржова А. А.,  
Силантьева Т. Г.**

## СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Ижморского района на 20 сентября 1939 г.

Наименование колхозов по МТС	План в га	Проц. выполнения	Наименование колхозов по МТС	План в га	проц. выполнения
1 Путь Сталина"	907	100	7 "7-й съезд	197	94,9
2 Им. Андреева	784	100	Советов"	466	92,0
3 "Гигант"	545	100	8 "Нива"	1287	90,5
4 "Знамя труда"	540	100	9 "Луч"	515	89,3
5 "Трудовик"	400	100	10 "Кр. восход"	671	88,0
6 Им. Калинина	319	100	11 "Кр. Сибирь"	750	84,8
7 "Рыбак"	212	100	12 Им. Ворошилова	236	84,7
8 Им. Тельмана	606	99,0	13 "Светлый путь"	211	83,4
9 "Память Ленина"	275	98,1	14 "Кр. день"	665	82,7
10 Им. Молотова	895	95,2	15 "Азат Себер"	382	82,4
11 "Кр. птиловец"	864	94,2	16 "Веселая жизнь"	577	79,3
12 "Страна Советов"	553	94,0	17 "Цвет Октября"	408	78,9
13 "Авангард"	537	94,0	18 "Новая жизнь"	302	67,8
14 "Трудов. штурм"	464	90,5	19 "Новый луч"	485	66,8
15 "1-я пятилетка"	1048	90,4	20 "Утро Сибири"	373	60,0
16 "Завет Ильича"	567	90,1	21 Им. Куйбышева	576	78,2
17 "8-е марта"	517	87,4	22 "Кр. Украина"	451	73,1
18 Им. 12 Декабря	741	86,3	23 "Азат"	302	67,8
19 "Индустрия"	640	85,9	24 "Мир-революция"	145	100
20 "Труд крестьян."	547	85,5	25 "Память Кирова"	471	100
21 "Боев."	227	83,3	26 Им. Сталина	390	57,6
Итого по Т-Реченской МТС		12534	Итого по Ижморской МТС		84,4
1 "Кр. трудовик"	670	100	1 "Кр. ударник"	177	100
2 "Оборона страны"	569	100	2 "Кр. Каменушка"	169	100
3 "Золотой колос"	471	100	4 "Дружный"	268	100
4 "Местный труд"	268	100	5 Им. Дзержинского	149	100
5 "Червонный Алчедат"	252	100	6 "Труженик"	145	100
6 "Кр. Сахалин"	235	100	7 "Кр. боев."	471	100
7 "Зеленый бор"	169	100	8 "Ударн. Октября"	63	100
8 Им. Буденного	458	98,4	9 "Дружный"	67	100
9 "Сила"	543	98,1	10 "Герой труда"	99	100
10 "Привет ударн."	594	96,4	11 "Горячк."	118	100
11 "Кузбастрой"	436	93,5	12 "Вперед"	129	100
12 Им. Крупской	288	91,6	13 "Кр. Пушкина"	54	100
13 Им. Кагановича	292	89,9	14 "Приятель"	66	100
14 "Кр. тайга"	462	88,0	15 "Красноармеец"	64	100
15 "Путь Ильича"	899	86,7	16 "Кр. просвет"	179	100
16 "Кр. звезда"	642	86,2	17 "Таежник"	235	100
17 "Труд"	270	85,5	18 "Правда"	289	100
18 "Нов. Алчедат"	276	84,7	19 "Кр. Май"	256	100
19 Им. Ульянова	567	83,7	20 "Кр. Оголок"	361	100
20 "Социализм"	789	82,7	21 Им. Пушкина	150	100
21 "Светлый луч"	497	81,8	22 "Победитель"	247	99,1
22 Им. М. Горького	461	80,9	23 "Кузнецкстрой"	234	96,5
23 "1-е Мая"	464	79,3	24 "1-я Августа"	148	94,5
24 "Кр. партизан"	204	77,4	25 "Победа труда"	196	91,8
25 "Искра"	617	76,5	26 Им. Кирова	138	90,5
26 Им. Молотова	588	76,5	27 "Красноармеец"	185	88,7
27 Им. К. Маркса	622	72,3	28 "Зн. ударника"	63	87,3
28 "Кр. листвянка"	324	72,2	29 Им. Чапаева	135	83,7
29 "2-я пятилетка"	651	68,3	Итого вне МТС		7213
Итого по Троицкой МТС		13580	Итого по району		89,1
1 "Серп и молот"	297	100	30 Им. Чапаева	48344	98,7
2 "17-год Октября"	297	100	31 За зав. рай30 Авхимович.		89,1
3 "Новый строй"	559	98,2	32 Им. Чкалова		
4 "1-е Мая"	586	98,1	33 "Пробуждение"		
5 "Кр. пятилетка"	682	97,0	34 "Майский"		
6 "Кзыл трактор"	297	95,2	35 Им. Фрунзе		
Итого вне МТС		7213	Итого вне МТС		98,7
Всего по району		48344	Итого вне МТС		89,1
За зав. рай30 Авхимович.			Инспектор учета Аверин.		